Отчет о работе Управляющего совета
Дальнезакорской средней школы за 1 полугодие 2023-2024 уч.года
С целью сделать управление школой более демократическим и результативным, помочь администрации школы в решении накопившихся школьных проблем в Дальнезакорской средней школе   продолжал работать Управляющий совет. Он осуществлял свою деятельность по плану, по всем обсуждаемым вопросам принимались решения.   За отчетный период было проведено 2 плановых заседания и 1 неплановое заседание. Основные направления работы УС исходили из проблем школы, требования времени, а также с учетом запросов обучающихся, родителей, учителей.
В ходе учебного года проводились рейды по возникающим проблемам. Одна из них - внешний вид обучающихся. В Уставе школы записано, что одежда ученика, находящегося в учебном заведении, должна соответствовать деловому стилю, но, к сожалению, на самом деле это далеко не так ( особенно в 7 - 11 классах).  
Традиционными для Управляющего совета стали проверки  организации питания в школе «Мам -надзор выходит  в дозор!».   По результатам  проверок оформлялись протоколы с обязательным размещение их на официальном сайте школы.
Управляющий совет в течение отчетного периода, как и в предыдущие годы, неоднократно обращался в комиссию по безопасности движения и ГИБДД по вопросу установки искусственных неровностей возле территории школы. Имеется предварительная договоренность о решении этих проблем в 2024 году.
С председателем Управляющего совета были согласованы учебный план школы, образовательные программы, Положение о единой школьной форме, Программа развития учреждения и др.  Совместно обсуждались вопросы о приобретении новогодних подарков детям, о запрете использования сотовых телефонов с января 2024г, о контроле за посещаемостью детей. 
Родители принимают активное участие во всех школьных мероприятиях и праздниках. Проходят уроки «Финансовой грамотности», «Урок цифры» и др.  Родители постоянные участники школьного туристического слета, Дня самоуправления, ярмарок, субботников и др. 
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