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I. Обоснование темы проекта.
Я интересуюсь историей,  в том числе, историей родного края. Мне хотелось найти такую тему, которая была бы не очень изучена, чтобы можно было открыть что-то новое. Руководитель проекта предложила мне изучить тему «Литовцы на территории нашего поселения», их жизнь, быт. Мне эта идея понравилась. Мы определились, как я буду работать в поисках информации.
Проблема: сохранение исторических сведений.
Цель проекта: собрать исторические сведения, документы, свидетельства, воспоминания  местных жителей о жизни литовцев, проживавших на территории нашего поселения. 

Задачи: 
1. Найти и изучить материалы о литовцах, проживавших на территории Дальнезакорского сельского поселения;
2. Провести беседы с местными жителями;
3. Посетить Архивный отдел в п. Жигалово;
4. Обобщить и систематизировать полученный материал. 

Объект исследования: исторические сведения, воспоминания, документы.

Предмет исследования: события, связанные с жизнью литовцев, проживавших на территории нашего поселения.

Для кого осуществляется проект: материалы, собранные в процессе исследования, можно использовать на уроках истории, на классных часах в школе, передать в школьный музей. 

Методы исследования:
1. Поиск и анализ материалов в различных источниках
2. Аудиозапись бесед с жителями с. Дальняя Закора. 
3. Изучение архивных данных 
4. Обобщение материалов. 
Новизна исследования: нет описания свидетельств, воспоминаний жителей сёл Константиновка и Дальняя Закора по данному вопросу.

Актуальность проекта: считаю, что в наше время нужно жить мирно и сохранять память обо всех людях, когда-либо проживавших на территории нашего края.

II. Этапы реализации проекта.

	№      
	этап
	месяц
	деятельность

	1
	подготовительный
	сентябрь
	Определение темы проекта

	2
	Проектировочный
	сентябрь
	Постановка цели и задач.

	3
	практический
	Октябрь-ноябрь-
декабрь -
январь
	Поиск информации в сети Интернет
Беседы с местными жителями 
Посещение Архива Жигаловского района
Анализ материалов.

	
	
	февраль
	Оформление текста работы
Создание презентации

	4
	заключительный
	март
	Защита проекта



Ход выполнения работы:

II.	Исторические сведения.
1. Как литовцы появились в наших краях
 Свою работу я начал с поиска информации в интернете. Мне было интересно узнать, каким образом литовцы оказались в наших краях и почему вернулись на Родину. К сожалению, доступ к сайтам по данной тематике закрыт. Только в Википедии1 я смог найти следующую информацию. Оказывается, первые депортации были перед началом Великой Отечественной войны, продолжились во время войны и после. Литовцев подозревали в пособничестве фашистам, поэтому население в массовом порядке отправляли в ссылку в разные регионы Советского Союза, в том числе и в Иркутскую область. Литовцы, которые оказались в наших краях,  стали невольными участниками операций «Весна», «Прибой», «Осень».
Об этом же пишет в своей книге «Я здесь живу»2 Нечаева Галина Алексеевна, учитель Знаменской средней школы. В главе «Литовцы в Знаменке»  читаем: «Я думаю, что многих интересует вопрос о массовом появлении литовцев на территории Знаменского сельского совета в 1949 году. Это было результатом секретной операции МГБ СССР «Прибой», проведенной на основании постановления ЦК ВКБ «О выселении из Литвы, Латвии, Эстонии кулаков и их семей, семей бандитов и националистов, находящихся в нелегальном положении, сумевших легализоваться; бандитов, которые продолжают деятельность сопротивления, и их семей, а также пособников и репрессированных бандитов». Было установлено выслать всего 27 тысяч семей. 
Общее количество депортированных в итоге операции «Прибой» следующее: Литва – 9518 семей, 31917 человек»2. 
В своей книге «От Илги и Лены до Тихого Океана»  Митичкин Николай Сергеевич, уроженец села Кочень, так пишет об этом: 
«В послевоенное время население Кочня,  как и других сел и деревень Жигаловского района, пополнялось за счет переселенцев из Литвы и Украины. Так в марте 1949 года (могу ошибиться на 1-2 года) к нам в деревню привезли около десяти семей из Литвы. За что их насильственно переселили в Сибирь, не знаю. В архивах таких данных не найдено, скорее всего, они имеются в архивах НКВД (КГБ, ФСБ ). Но, видимо, это были семьи высланных в Сибирь кулаков или немецких пособников3». 
2.	Жизнь и быт литовцев
Жилищные условия переселенцев различались и зависели от географического расположения принудительного поселения, местных условий и типа работ, выполняемых депортированными.  Ссыльных отправляли на принудительные работы по освоению природных ресурсов. Предполагалось их трудом помочь разрушенному войной сельскому хозяйству1.
«Наш дом также использовался для временного проживания литовской семьи по фамилии ее главы Марчуленис. Их семья состояла из шести человек. … Вещей у них было много, в том числе продуктов и перины с пуховыми подушками на каждого члена семьи. Мы в то время не имели даже матрацев и спали на набитых соломой мешках или на фуфайках. К лету того же года их переселили в соседний с нами дом рядом с нашим двухэтажным амбаром.
Первое время мы с ними враждовали, в том числе и по идеологическим вопросам. Они утверждали, что в минувшей войне победили немцы, а мы пытались им вдолбить, иногда и кулаками, что победили русские».
Далее из книги Нечаевой Г.А. мы узнаём о жизни литовцев в селе Знаменка.
«Литовцы удивляли местное население своей трудоспособностью и умением выращивать свиней (сало было небывалой толщины). Они строили парники и выращивали рассаду помидоров, многие женщины были знатными портнихами и вязальщицами на спицах. В клубе давали свои концерты. Выступлений против власти замечено не было»2. 
3. Возвращение на родину
После окончания срока ссылки многие вернулись на родину. 
В 80-е гг. родственники умерших в ссылке литовцев вывезли с кладбищ их останки в Литву. Для этого акта властями Литвы был выделен спецсамолет.
Дружеские связи между литовцами и русскими остались на долгие годы. До сих пор ведется активная переписка Валерия Винокурова с одноклассником, до последних дней шла переписка между А.В Захаровой и Александрой Жуждайте, которая живо интересовалась событиями в Знаменке, Нижней Слободе, вспоминала Сибирь самыми теплыми словами».

Также я обратился в Архивный отдел АМО «Жигаловский район» с просьбой найти документы, свидетельствующие о жизни литовцев в нашем поселении. Заведующая архивным отделом Любовь Алексеевна Рудых объяснила, что из документов они могут предложить только выписки из похозяйственных книг. Эти выписки можно проанализировать на предмет состава семьи, какое хозяйство держали литовцы. Любовь Алексеевна подготовила и выдала мне 18 архивных копий. Я проанализировал их и сделал следующие выводы:
1961 -1963, 1964
Бартникас Иосиф Иосифович работал кузнецом в колхозе «Большевик» с 1949 по 1963 год. Его жена, Скучене Ангелия (неточно) Каралюсс, была домохозяйкой. Старший сын, Бартникас Иван, работал трактористом в колхозе «Большевик», младший сын, Алексей, учился в школе
В собственности семья имела дом 1900 года постройки, хлев и амбар. В хозяйстве держали от 5 до 8 голов крупного рогатого скота, от 2 до 6 поросят.
В марте 1964 года семья выбыла в Литву
1961 -1963, 1964
Бузиков Павел Яковлевич, русский, работал рядовым в колхозе «Большевик. Его жена, Бузикова Ирина Осиповна (Юдзявичюс Ирэна Иозаса), литовка, работала также в колхозе «Большевик телятницей. Дети, Виталий и Валентина.
В собственности семья имела дом 1905 года постройки, хлев и амбар. В хозяйстве держали 2 головы крупного рогатого скота, от 1 до 2 поросят, от 2 до 3 баранов.
В Литву никто из семьи не уехал.
1961 -1963, 1964
Вербило Иван Михайлович, литовец, работал трактористом в колхозе «Большевик» с 1949 по 1963 год. Его жена, Вербило Альбина Иозо, литовка, работала в колхозе «Большевик свинаркой с 1949 по 1961 год. 
В собственности семья имела дом, хлев, амбар и поветь. В хозяйстве держали от 2 до 3 голов крупного рогатого скота, от 1 до 2 поросят,  от 10 до 18 птиц.
В марте 1965 года семья выбыла в Литву
1964
Вискантас Владас Марислино, литовец. Его жена, Вискайтене Анфиса Алексеевна, русская, работала в Балыхте, в лесхозе. У них было четверо детей: Виктор, Галина, Татьяна и Юрий.
На 1964 год больше никаких данных нет
В апреле 1964 года семья выбыла в Литву

1964-1966, 1967-1970
Гимжаускас Винцас Винцович (неточно), литовец; работал в лесхозе. Его жена, Антипова Анна Никитична, русская. О составе семьи и собственности  никаких данных нет
В октябре 1969 года года семья выбыла в Литву
1964-1966, 1967-1970
Кузялис Аполинарис Юргивич, литовец; работал в лесхозе. О составе семьи и собственности  никаких данных нет
1961 -1963, 1964 - 1966
Новопашина Евгения Григорьевна, русская. Работала дояркой в колхозе «Большевик» с 1949 по 1963 год. Проживала в деревне Федоровщина с матерью, двумя русскими дочерьми.  Муж, Петрайтис Прокос Иоза,  литовец, и сын-литовец:  Петрайтис Сергей Прокосом. Муж работал трактористом в колхозе «Большевик».
В собственности семья имела землю, дом 1915 года постройки, баню, хлев и амбар. В хозяйстве держали от 2 до 4 голов крупного рогатого скота, до 2  поросят, до 3 баранов, птицы  - от 10 до 20 птиц
О выбытии в Литву данных нет.
1964-1966, 1967-1970
Просаускас Витаутас Антонович,  работал шофёром, затем с мая 1963 года - плотником в ДУ - 591. 
В собственности ничего не было.
В марте 1966 года Просаускас Витаутас Антонович выбыл в Литву.
1964-1966, 1967-1970
Просаускас Гинтаутас Антонович, литовец, работал автогрейдеристом с сентября 1962 года, затем трактористом, с 1968 – в ХЛХ ДУ 643. Его жена, Бейчукова Анна Кузьминична, с 1050 года работала в ДЭУ , с 1968 года – домохозяйка.
В собственности семья ничего не имела.  В хозяйстве держали 2 головы крупного рогатого скота.
Данных о выбытии в Литву нет

1961 -1963, 1964
Ярашус Витаутас Иозаса работал плотником и рядовым в колхозе «Большевик» с 1949 года, а с 1963 года – завфермой.. Его жена, Ярашус Ядвига Азбета, работала уборщицей в клубе с 1953 года, затем в с/совете.. В семье было 2 сына: Шаручас, Адомас и дочь, Неёля. 
В собственности семья имела землю, хлев, поветь и баню. В хозяйстве держали от 3 до 5 голов крупного рогатого скота, от 2 до 7 поросят, птицы – от 8 до 20..
В 1968 года семья выбыла в Литву.
На основании  данных можно сделать вывод, что литовцы держали большое хозяйство. Значит нужно было садить много овощей (например, картофель), заготавливать много сена, чтобы прокормить скот. Некоторые держали баранов. Можно предположить, что шерсть этих животных перерабатывали на пряжу, из неё вязали разные вещи.
4. Перезахоронение

Воспоминания  местных жителей
Следующий этап моей работы – беседы с местными жителями.
1. Карих Алексей Николаевич передал нам воспоминания своего отца, Карих Николая Михайловича, 17.11.1926 г.р. 
«С литовцами общался мой отец. Их выселили за помощь немцам, отправляли их сюда, чтобы они могли искупить свою вину. В основном, они жили в деревне Камень, которая сейчас не существует. В Закоре тоже жили. Отправляли их сюда в конце 40-х годов, высылали всегда целыми семьями. Некоторые жили до развала СССР, а кто-то уехал еще в 60-х, когда у них закончилось время ссылки. 
Занимались они здесь, как и все, хозяйством. Выращивали скот, были добротные хозяева. Они построили нам контору, она была двухэтажной. Бревна были все аккуратно подобраны. Помню, они нам сплели бредень большой, мы на него рыбачили потом. Отец у меня мастеровитый был, он вместе с литовцами вырыл подвал, когда мы жили в Константиновке. 
Попали они к нам за свои грехи. Когда началась Великая Отечественная война, они помогали немцам. Семьи были большие по 5-6 человек, потому что все держалось на коллективном труде. Жили они своей общиной. Изредка случались идеологические конфликты: они утверждали, что в войне победили немцы. При этом работали честно, никогда никого не обманывали, но по-русски говорили плохо. 
Также у них здесь рождались дети. Жили здесь Юдзявичус,  они тоже уехали, но не все: сын остался в колхозе, похоронен он в Константиновке. Дочка вышла замуж за Бузикова,  их потомки проживают и сейчас в Дальней Закоре».

2. Рассказывает Павлова (Бузикова) Валентина Павловна, дочь Юдзявичюс Ирэны Иозаса.
«Их выслали в Пуляевщину. Но когда закончилось время ссылки, бабушка, дедушка и их сын уехали, а мама осталась, потому что уже вышла замуж за Бузикова Павла Яковлевича. Из рассказов мамы знаю, что в Литве они жили каждый на своем хуторе, а немцы им сказали: «Идут захватчики, нужно уходить». Они оправились в путь вместе со всеми, а у папы на тележке сломалось колесо. Они отьехали в сторону, а колонна так и шла. И вдруг налетели немецкие самолеты и всех разбомбили, так они и повернули обратно на свой хутор. Потом пришли советские солдаты и посчитали их предателями и потому отправили в Сибирь.
Мама не любила ничего рассказывать, поэтому о жизни литовцев здесь я почти ничего не знаю. Знаю, что строили теплицы, которые стояли в конце деревни, выращивали помидоры. Жили они на Камню, в Тыпте и Пуляевщине». 
У Павловой В.П. не сохранилось никаких документов, фотографий. Она сказала обратиться к Бузикову Михаилу Павловичу, её брату, у него должны быть документы и фотографии. Я встретился с женой Бузикова М.П., Татьяной Николаевной. Она показала фотографии, сохранившиеся от Юдзявичюс Ирэны Иозаса, но кто на них, семья не знает. Также она показала нам портрет Иозаса Юдзявичуса, деда Михаила Павловича.

3. Рассказывает Сидоров Иван Сергеевич
«Когда они только приехали, им особо никто не доверял, им даже дома не выделили, в общем, они  ютились, где могли. Вещей у них было мало. 
Народ у них очень трудолюбивый. Всё, что они строили, получалось аккуратно, бревнышко к бревнышку. Особое внимание можно отнести к тому, как они строили крыльцо: у нас всегда оно было низким, и потому его всегда заметало. А  у них оно было высоким и  всегда чистым. Еще они научили, как правильно выращивать свиней, сало у таких свиней было с ладонь.  

Моя сестра дружила с литовской девушкой Эдитой. Позже они всей семьёй уехали в Литву. Когда им разрешили перевести останки своих родственников, Эдита приехала, она и руководила этим всем. Я участвовал в перезахоронении литовцев. Мы приехали на кладбище, убрали оградку и начали выкапывать. Потом вытащили гроб и открыли его и начали перекладывать в специальную урну останки, закладывая их ветками. Это было в 1989 году. 
4. Винокуров Валерий Иванович.
По началу после отъезда литовцев обратно в Литву мы общались нормально даже можно сказать отлично но потом они где то 2014 году уже начали говорить что если бы не Советский Союз то они жили бы очень богато на своих хуторах после этого я перестал отвечать на их письма. Еще можно добавить что после того как у них закончилось время ссылки большинство уехало только единицы остались. Лично у меня не осталось никаких фотографий или документов связанных с литовцами. Все свои письма им я отправлял на литовском языке а они на русском сами по себе литовцы очень дружны были с нами правда сначала их не принимали так как считали их пособниками фашистов
Также я обращался к Акимовой Галине Сергеевне, которая дружила с Эдитой, а позже поддерживала с ней связь (со слов Сидорова И.С.) и к Сидоровой Надежде Васильевне, но они сказали, что ничего не помнят об этом и фотографий тоже нет. 
Заключение
III. Выводы: задачи, которые я ставил перед собой, выполнены частично: материалов оказалось мало. В интернете тоже сложно что-то найти по этой теме, так как доступ ко многим сайтам закрыт. Местные жители предоставили интересную информацию, но её очень мало для создания целостной картины.
Цель работы: собрать исторические сведения, документы, свидетельства, воспоминания  жителей села -  мною достигнута. Я имею представление об истории о жизни литовцев в наших краях. Все опрошенные говорили о том, что …это было давно
Актуальность моей работы состоит в том, что история проживания литовцев в наших краях – это часть истории родного края, и вычеркнуть её нельзя. 
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