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ВВЕДЕНИЕ
[bookmark: _Hlk162475847][bookmark: _Hlk162517164]В нашей школе собран огромный материал о ветеранах Великой Отечественной войне. Эту информацию можно найти в музейной комнате и на стендах, размещённых в коридорах школы. 
Военнослужащие, которые сегодня защищают не только братский Донбасс, но и отдают свои жизни за нашу безопасность, за чистое небо над нашей головой — такие же герои, как их прадеды в годы Великой Отечественной войны. Одним из таких героев, на мой взгляд, является  Медыченко Аркадий Алексеевич – участник специальной военной операции на Украине, выпускник нашей школы и мой сосед. 
В сентябре 2022 года  младший сержант Медыченко Аркадий Алексеевич был мобилизован в ряды СВО. Вместе со своими сослуживцами помогал на освобождённых территориях сохранять закон и порядок, защищая население Донецкой Народной Республики. Во время очередной операции 25 октября 2023года в районе населённого пункта Кременная героически погиб  при выполнении боевой задачи. Награждён орденом Мужества посмертно. 
Проблемная ситуация заключается в сохранении памяти о выпускниках нашей школы - героях, погибших в ходе специальной военной операции на Украине. Проблема – как можно увековечить память о героях СВО?
[bookmark: _Hlk162293240]Мы узнали, что 19 февраля 2018 года в школах России стартовал Всероссийский пилотный образовательный проект под названием «Парта героя» и решили  к нему присоединиться. 

Тема проекта: «Парта героя».
[bookmark: _Hlk162343783]
Цель проекта – оформить «Парту героя», посвященную выпускникам нашей школы, героически погибшим в ходе специальной военной операции на Украине. 

[bookmark: _Hlk162296397]Задачи:
1. изучить Положение партии «Единая Россия» - «Парта героя»;
2. собрать сведения о выпускниках нашей школы, погибших при выполнении задач специальной военной; 
3. найти на сайтах шаблоны «Парты героя», на их основе разработать свой эскиз; 
4. оформить ученическую парту по теме проекта;

Целевая аудитория: учащиеся, педагоги и работники школы, родственники героев, жители села и района.
[bookmark: _Hlk162481460]Актуальность проекта заключается в сохранении памяти и интереса к героическому прошлому выпускников нашей  школы, погибших при выполнении специальной военной операции.
Методы исследования: опрос, изучение материалов из средств массовой информации, анализ полученных данных.
II. Этапы реализации проекта
	Этапы
	Содержание деятельности
	Сроки
	Участники

	Подготовительный
	Определение темы  проекта. 
Определение проектного продукта. Постановка целей и задач проекта
	октябрь
	Лысцова Л. Скворцова С. М. 
Сидорова Е. Н.

	Основной
	- Изучение Положения партии «Единая Россия» под названием «Парта героя»

- сбор информации о Медыченко А. А. 


- поиск в интернете эскизов и шаблонов «Парты героя»

- проектирование макета  «Парта героя».  

- общение с сотрудниками фотосалонов по изготовлению (печати) «Парты героя» по нашим эскизам 


- сбор информации о Краснове Д. А. 


Оформление «Парты героя» (печать)
	Октябрь-




Ноябрь-декабрь


Декабрь-январь


январь


январь-февраль





Февраль



март
	Лысцова Л. Скворцова С. М.



Павлова А. И, Каминская В. Ю., Овечкина А. Р.

Лысцова Л. Скворцова С. М.


Лысцова Л. Скворцова С. М.

Леонов Г. В., сотрудники фотосалона «Оригинал», «Награда-центр», «Стенды-инфо»

Алфёрова Л. В., Овечкина К. А., Лысцова З. Г.

Леонов Е. В.

	Заключительный
	- оформление материалов проекта.
Презентация проекта
	март
	Лысцова Л.







II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Теоретическая.
[bookmark: _Hlk162476084][bookmark: _Hlk162475887] 	На первом этапе, после определения темы проекта, я изучила Положение патриотического проекта партии «Единая Россия» под названием «Парта героя» (ПРИЛОЖЕНИЕ 1). 
 	Из документов, найденных на сайте фракции партии, узнала, что целью данного проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда. 
Парта Героя – это ученическая демонстрационная парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшем в историю отечества и/или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путем. 
Необходимая информация для создания Парты :
1. Фото Героя;
2. Годы жизни Героя;
3. Главная информация о Герое (цитата, описание жизненного пути Героя);
4. Награды Героя (изображения);
5. Описание героического пути Героя :
[bookmark: _Hlk162315528]Также на парте размещается QR-код для мобильных устройств, отсканировав который школьник попадет на официальный портал, где представлена информация о герое. 
Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы.

Финансирование мероприятия       
7.1. Финансирование реализации проекта «Парта героя»   осуществляет ОУ.
 7.2. Организационную, финансовую и материально-техническую поддержку Проекту могут оказывать любые юридические и физические лица.

2. Практическая часть.
Изучив официальные документы, связанные с реализацией проекта, приступила к практической части, т.е. сбору информации: фотоматериал, личные вещи, истории из биографии, героический путь героев СВО. 
	Первым делом я позвонила жене героя Павловой Анастасии Игоревне, но встреча не состоялась ввиду её переезда на другое место жительства. 
Тогда я обратилась Дальне-Закорскую сельскую администрацию,  Но и здесь не получилось. Мне отказали в помощи, объяснив это тем, что информация  по участникам СВО закрытая.   Затем я договорилась о встрече с библиотекарем сельской библиотеки  Овечкиной Анной Романовной. Она дала мне вырезку из районной газеты, в которой содержалась информация о   мобилизации на СВО Медыченко А. А. и  дате его гибели. Этой информации было недостаточно для размещения на «Парте героя», и я стала собирать материал о школьной жизни героя.  
В этом вопросе помощь мне оказали педагоги нашей школы: учитель начальных классов Кочнева Татьяна Владимировна, директор школы Берденникова Ирина Александровна и классный руководитель Медыченко А. А. Скумс Людмила Георгиевна. 
Затем я позвонила  Павловой Анастасии Игоревне с просьбой отправить нам сканы фотографий героя и документов, подтверждающих его награды. Анастасия Игоревна ответила, что у неё возможности отсканировать запрашиваемые нами документы нет, поэтому отправила их через WhatsApp. Качество фотографий нас не устроило. Кроме того, на фото герой был изображен в обстановке, приближенной к домашней. А нам хотелось, чтобы фото отражало боевой путь героя. Нужную фотографию мы нашли на сайте «Одноклассники». 
[bookmark: _Hlk162342359]Когда материал был собран, мы обратились к Сидоровой Елене Николаевне и Язиной Светлане Николаевне. Они помогли нам с QR-код для мобильных устройств. 
Следующим этапом можно считать изучение шаблонов «Парты героя». Мы с руководителем рассмотрели несколько вариантов макетов парт (ПРИЛОЖЕНИЕ 2) и выбрали наиболее, на наш взгляд, подходящий и на его основе разработали свой. (ПРИЛОЖЕНИЕ 3) Сделали замеры школьной парты (120 х 50см) и обратились за изготовлением печати  «Парты героя» в фотосалон «Зенит» к Леонову Егору Васильевичу.  
Тут нас ждало разочарование. 
Во-первых, фотограф, по его словам, впервые встречается с таким заказом, поэтому не понимал, что от него требуется. 
Вторая проблема – размеры печати. Максимально, что он мог нам предложить - это вариант А5 (42 х 30см). Леонов Егор Васильевич предлагал нам вариант банера, но мы сразу отказались, т. к. посчитали, что на парте он смотреться не будет. 
	Столкнувшись с проблемой печати в фотосалоне «Зенит», мы стали рассматривать другие варианты. По совету Каминской Елены Витальевны стали искать фотосалоны города Иркутска, где нам могли бы помочь. Звонили в фотостудию «Оригинал» и «Награда-центр». В «Оригинале» нам ответили, что у них есть только «Бессмертный полк», а в  «Награда-центре» несмотря на то, что такой услуги печати тоже нет, они были готовы пойти нам навстречу и изготовить по нашим размерам «Парту героя». Мы обговорили с ними размеры печати,  материал,  сроки изготовления и стоимость. Согласно их предложению выходило следующее: изготовление займёт около 2-х недель (т.к. большая загрузка на производстве). По стоимости -5 тысяч рублей, учитывая изготовление + разработка макета.  
Затем мы решили рассмотреть ещё один вариант печати – на сайте Стенды-инфо.  Здесь предлагался уже готовый вариант «Парты героя» (модель 23910) Материалы: основа - пластик ПВХ 3мм, плёнка с фотопечатью 720 dpi и защитная ламинация. Модель состоит из двух стендов общей стоимостью   2872 руб.  Если выбираем вариант «своими руками», то стоимость -1532 руб.
Мы стали думать, какой вариант выбрать. В Иркутске изготовят быстрее и доставка проще. На сайте «Стенды – инфо» изготовление продолжительнее по времени и доставка Почтой России, но по стоимости дешевле. Остановились на первом варианте – сделать заказ в  компании «Награда-центр».  
За финансовой помощью мы решили обратиться к главе Дальне-Закорского сельского поселения, так как согласно Положения финансирование может осуществляться при поддержке партии «Единая Россия». Каминская Валентина Юрьевна обещала узнать, кто является представителем фракции Единая Россия на территории МО «Жигаловский район» и помочь с ним  связаться. Если не получится, администрация готова взять финансирование на себя, требуется только ходатайство.  
Мы с руководителем проекта составили такое ходатайство и передали его в администрацию Дальне-Закорского сельского поселения. 
   	Пока шла работа над проектом, стало известно о гибели другого нашего земляка и выпускника школы - Краснова Дмитрия Александровича. Поэтому мы решили внести изменения в проект и посвятить  «Парту героя» обоим нашим выпускникам. И стала собирать информацию о Дмитрии Александровиче Краснове. В процессе работы беседовала с его родственниками: Алфёровой Лидией Валерьевной, Овечкиной Ксенией Сергеевной, Лысцовой Зинаидой Григорьевной.  Они поделились со мной фотографиями героя, рассказали о его о жизненном пути, увлечении рисованием.  Дмитрия Александровича. Но что касается наград героя, информации пока нет. Медаль «Участник специальной военной операции» ещё не пришла. И о других наградах тоже пока ничего неизвестно. Мы связались с военкоматом. Нам ответили, что личного дела бойца у них тоже пока нет, поэтому никакой информацией по данному вопросу они не располагают. 
Мы решили, что  оформление «Парты героя» сделаем мобильным и разместим на ней информацию о Медыченко А. А. и Краснове Д. А.    
За печатью макета «Парта героя», посвященного Медыченко Аркадию Алексеевичу,  обратились к Леонову Егору Васильевичу. Он  взял за основу наш эскиз, обработал его в фотошопе, отправил для одобрения. Нас некоторые моменты не устроили. Текст не был выровнен по ширине, не выделены абзацы, отсутствовали орден Мужества и QR-код для мобильных устройств. 
 Когда все наши рекомендации были учтены, Егор Васильевич ещё раз отправил нам фото готового  проекта. Окончательный вариант был распечатан и заламинирован для сохранности материала.(ПРИЛОЖЕНИЕ 4) 
Печать проекта «Парта героя», посвященного Краснову Дмитрию Александровичу, отложили до получения информации о наградах. 

Заключение.
Актуальность моей исследовательской работы доказана. Важно на примерах героических образов участников боевых действий специальной военной операции доносить до молодого поколения любовь к своему государству, к своей семье, к своему народу и хранить память о них. 
Цель проекта – оформить «Парту героя», посвященную выпускнику нашей школы, героически погибшему в ходе специальной военной операции на Украине – мною достигнута. 
Задачи проекта выполнены:
     Я изучила Положение партии «Единая Россия» под названием «Парта героя»; собрала и систематизировала материал героях-земляках, участниках СВО Медыченко А. А. и Краснове Д. А.; нашла на сайтах шаблоны «Парты героя», на их основе разработала свой эскиз; и оформила ученическую парту по теме проекта;
В ходе работы над проектом я сотрудничала с родственниками героев, главой Дальне-Закорского сельского поселения Каминской Валентиной Юрьевной, библиотекарем сельской библиотеки Овечкиной Анной Романовной, директором школы Берденниковой Ириной Александровной, классным руководителем Медыченко А. А. Скумс Людмилой Георгиевной, владельцем фотосалона «Зенит» Леоновым Егором Васильевичем, сотрудниками фотостудии «Оригинал» и компании «Награда-центр» г. Иркутска, «Стенды-инфо». 
В ходе работы над проектом я узнала, что такое «Парта героя» и какую информацию она должна содержать. Но главное - узнала больше о своих земляках, выпускниках школы, участниках специальной военной операции, погибших в при выполнения специальной военной операции на территории ЛНР, ДНР и Украины.
Научилась  писать ходатайство, создавать эскизы по образцам.
[bookmark: _Hlk162345146]Надеюсь, что собранная информация о героях-земляках поможет сохранить память и интерес к героическому прошлому выпускников нашей  школы, погибших при выполнении специальной военной операции.
Умирают солдаты дважды,
От штыка или пули вражьей,
И спустя много лет, в грядущем,
От забывчивости живущих.
[bookmark: _Hlk162481392] 	
Мой проект может быть использован  на уроках Мужества, классных часах
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1

ПОЛОЖЕНИЕ
ПРОЕКТА «ПАРТА ГЕРОЯ»
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение определяет цели и задачи, порядок организации и проведения патриотического проекта «Парта Героя» (далее – проект «Парта Героя»). 
1.2. Основные термины:
	1.2.1. Парта Героя – это демонстрационная парта в помещении Уголка Боевой и Трудовой Славы школы, с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшим в историю отечества и/или являющимся героем нашего времени, с его фотографией, биографией, описанием героического пути. 
1.2.2. Герой – это человек, совершивший доблестный поступок или трудовой подвиг.  Герой  – это человек, проявив личное мужество, стойкость, готовность к самопожертвованию.
2. Цель и задачи
2.1. Цель: создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны и малой Родины, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945гг., участников локальных конфликтов послевоенного времени, ветеранов труда, СВО.
Парта Героя – ученическая парта с размещенной на ней информацией о заслуженном человеке, герое, имеющем непосредственное отношение к школе и вошедшем в историю отечества и/или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путем. 
2.2. Задачи:
2.2.1.Содействие нравственному и интеллектуальному развитию учеников школы.
	2.2.2.Содействие творческому самовыражению, гражданскому образованию и гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.
Также на парте размещается QR-код для мобильных устройств, отсканировав который школьник попадет на официальный портал, где представлена информация о герое. 
Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учебе, принимающие активное участие в жизни школы. 
Уважительное отношение к истории Отечества, героическому прошлому, память о соотечественниках, отдавших жизнь во имя мирного будущего страны, — основа патриотического воспитания молодежи. Акция «Парта героя», поддержанная школьным сообществом и Всероссийской политической партией «Единая Россия», уже стала акцией общегосударственного масштаба. 
3. Участники
3.1. Учащиеся школ.
4. Время и место проведения
4.1. Место проведения:  школа, помещение Уголка Боевой и Трудовой Славы школы.
4.2. Время проведения: в течение учебного года.
5. Порядок и условия проведения
5.1. Проект реализуется в системе воспитательной работы школы и в рамках реализации проекта «Парта Героя» в образовательной организации.
5.2. Участники – учащиеся 1-11 классов в рамках посещения школьного Уголка Боевой и Трудовой Славы (по ранее установленному графику), проходят экскурсионную программу у Парты Героя, где рассказывается экскурсоводами-волонтёрами биография Героя, его боевой путь, демонстрируются награды Героя, документы, фотографии. 
5.3. Информация и наглядность о Герое на демонстрационной парте может периодически обновляться.
6. Финансирование мероприятия
           6.1. Финансирование реализации проекта «Парта героя» осуществляет ОУ.
    6.2. Организационную, финансовую и материально-техническую поддержку Проекту могут оказывать любые юридические и физические лица.
7. Заключительные положения
7.1.Все вопросы, не отраженные в настоящем Положении, решаются организаторами, исходя из компетенции в рамках сложившейся ситуации и в соответствии с действующим законодательством.
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