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I. Введение
Многие люди вынуждены заниматься поиском могил своих родственников, знакомых, друзей, чтобы побывать на месте захоронения и почтить память покойного. Однако это не всегда получается. Хорошо если у вас есть знакомые, которые помогут быстро отыскать нужный участок. Но как узнать место захоронения по фамилии, имени, отчеству? В этом и заключается проблема.
 Мы бываем на кладбищах и часто видим, что люди не могут найти могилы умерших родственников или знакомых. Поэтому мы решили сделать список умерших людей и схемы захоронений на Дальнезакорском и Тыптинском кладбищах, так как они находятся на территории нашего поселения. Предполагается, что эти схемы помогут любому человеку найти нужные захоронения. 

Цель: Создание базы данных и схем захоронений на Дальнезакорском и Тыптинском кладбищах.

Задачи:
· Посещение сельской администрации, беседа со специалистами;
· Фотографирование захоронений и запись данных для составления списка умерших;
· Поиск информации в интернете;
· Обработка данных и информации;
· Составление схемы кладбища;
· Оформление информации в электронном виде;
· Размещение информации на сайте сельской  администрации.

Новизна: до нас этим вопросом никто не занимался.

Целевая аудитория: проект осуществляется для жителей Дальней Закоры, Константиновки, Тыпты – для всех, кому этот вопрос интересен.

II. Этапы реализации проекта.

	№      
	этап
	месяц
	деятельность

	1
	подготовительный
	сентябрь
	Определение темы проекта
Определение проектного продукта, постановка цели и задач.

	2
	Проектировочный
	сентябрь
	Посещение сельской администрации. Беседы со специалистами

	3
	практический
	Октябрь-ноябрь-декабрь
	Поиск информации в сети Интернет
Анализ материалов.
Создание электронного списка и схемы захоронений.

	
	
	январь-февраль
	Оформление текста работы.
Создание презентации.
Создание итогового продукта.

	4
	заключительный
	март
	Защита проекта.



III.	Описание работы над проектом

Мы не знали, с чего начать, поэтому решили посоветоваться с главой Дальнезакорского сельского поселения Каминской В.Ю. Мы решили выяснить, нужен ли наш проект и какую помощь готова оказать сельская администрация. Валентина Юрьевна сказала, что тема проекта действительно актуальна, потому что из-за незнания  бывают случаи, когда начинают копать могилу, а там захоронение. Да, бывают случаи, когда люди ищут какое-то захоронение, но без чьей-либо помощи это невозможно осуществить. 
За кладбище и его благоустройство отвечает сельская администрация, так как оно находится на территории поселения. Схем захоронений, а также специальных программ для внесения сведений в администрации нет. Валентина Юрьевна обещала сьездить в Жигалово, поговорить со специалистами. Если будут какие-то новости по нашему вопросу, то она нам сообщит. 
Мы решили, пока не выпал снег, сделать необходимые полевые исследования на Константиновском и Тыптинском кладбищах. 
Там мы фотографировали памятники могил и попутно составляли схему, записывая всех в журнал: фамилию, имя, отчество, дату рождения и дату смерти. В процессе работе мы столкнулись с большими трудностями на Константиновском кладбище, мы думали, что нам будет легко записать всех по участкам и рядам. Но оказалось, что это почти не соблюдается, существуют даже отдельно огороженные семейные участки. На многих памятниках нет табличек, на некоторых только фото ФИО без дат. Мы были удивлены тому, что на кладбище много безымянных могил, а также неухоженных, заброшенных.
После того, как  мы выполнили все полевые работы, приступили к составлению схемы захоронений кладбища.  Сначала мы решили посмотреть, как правильно всё оформить. На различных сайтах мы нашли схемы захоронений, но это были всё городские кладбища, о сельских информации не было никакой. Схему кладбища мы представляли так: большая сетка, в ячейки которой мы будем вносить все захоронения, в том числе безымянные. (рис.1.)
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Мы решили сначала нанести на плакат расположение могил по рядам, но так как ровных рядов не получалось, у нас появлялись трудности. Тогда мы   нашли в интернете фотографию кладбища «вид сверху». Это немного облегчило нашу работу.
Тогда мы снова решили обратиться в сельскую администрацию за помощью к Сидорову И.С., специалисту по землепользованию, чтобы он помог нам разделить кладбище на участки. Иван Сергеевич сказал, что никаких документов по распределению участков нет, пока этим вопросом в районе никто не занимается, но предоставил нам копии документов: 
1.Свидетельство государственной регистрации права, где указана площадь Константиновского и Тыптинского кладбищ; 
2.Кадастровые паспорта Константиновского и Тыптинского кладбищ;
3.ситуационный план Константиновского кладбища.
Когда мы распределили все захоронения на плакате, мы снова обратились к Сидорову И.С., чтобы он помог разделить территорию на участки. С его помощью на фотографии Константиновского кладбища «вид сверху» мы нанесли линии – границы участков, и пронумеровали их, получилось 8 участков. С Тыптинским кладбищем получилось проще: 2 участка. (ПРИЛОЖЕНИЕ)
Затем мы начали думать, как сделать электронную базу. На различных сайтах мы искали информацию, как можно это оформить. Мы узнали, что наша тема очень популярна. Очень многих людей интересует информация о захоронениях. Основные преимущества баз захоронений в интернете: 
· Удобный поиск людей по заданной информации;
· Доступность информации в любое время.
Онлайн-базы работают следующим образом: вводите данные (фамилию, имя, отчество), на экране появляется фото могилы и памятника, даты рождения и смерти, место захоронения и даже координаты GPS.
Существуют волонтёрские организации, которые создают специальные онлайн-базы, содержащие данные о могилах. В основном, такие базы создаются в городах, о сельских кладбищах информации нет. Практически все программы платные, а онлайн базы имеют регистрацию. 
Также нас заинтересовал вопрос, можно ли в открытом доступе публиковать фотографии могил. Мы нашли информацию, что это будет нарушение закона о защите персональных данных. Мы хотели рядом с данными об умершем разметить фото могилы, но отказались от этой идеи.
Сами мы не смогли справиться, поэтому обратились к учителю информатики Язиной С.Н., чтобы она помогла нам оформить данные в электронном виде. Светлана Николаевна подтвердила, что программы платные или должны быть созданы при поддержке сельской администрации. Светлана Николаевна предложила нам сделать простую электронную форму: создать окна пронумерованные участки, куда можно внести собранную информацию. Мы так и сделали, внесли в каждое окно данные об умершем, отдельно по Константиновскому кладбищу, отдельно – по Тыптинскому. Это работает так: нажимаете на окно «участок», выходит список умерших в алфавитном порядке. Конечно, из-за неровного расположения участков будут погрешности, но другой возможности создать электронную базу у нас нет.

IV.	Итоги работы

Цель проекта – создать базу данных и схемы захоронений на Дальнезакорском и Тыптинском кладбищах нами достигнута частично. Мы планировали сделать больше, но это пока не в наших силах. На сегодняшний день мы создали схему кладбища пока в черновом варианте, так как для достоверности информации нам не хватает помощи квалифицированных специалистов. Также мы составили списки умерших в электронном варианте и создали простую электронную базу. У нас есть фото всех захоронений на Константиновском кладбище. Мы провели большую работу, подготовили материалы, которые в будущем, если возникнет необходимость, могут стать основой онлайн-базы.
Мы планировали разместить свой проект на сайте сельской администрации, но так как часть фотографий, а с ними необходимые данные, были утеряны, мы не смогли полностью воплотить задуманное. Проект требует доработки, и мы постараемся его доделать.
Во время работы над данным проектом мы научились проводить полевые исследования, оформлять информацию в виде схем, составлять простую электронную базу.
За время работы над проектом мы общались и сотрудничали с разными людьми: Каминской В. Ю., главой сельской администрации, с Сидоровым И.С. специалистом  по землепользованию. В работе нам также помогали Черняевы Альберт Витальевич и Фаина Андреевна, Рудых Анастасия Николаевна.
Наш проект может иметь продолжение, если в сельской администрации появится специальная программа для внесения сведений.




Список использованных источников.

[bookmark: _GoBack]Источник: Копии документов, предоставленные сельской администрацией Дальнезакорского сельского поселения:
1.Свидетельство государственной регистрации права, где указана площадь Константиновского и Тыптинского кладбищ; 
2.Кадастровые паспорта Константиновского и Тыптинского кладбищ;
3.ситуационный план Константиновского кладбища.

Ресурсы интернет: 

1. Сайт памяти: информационная-поисковая система: http://сайт-памяти.рф/
2. Страницы памяти https://imena.pomnivsegda.ru/
3. Российский некрополь  https://necropol.org/gallery-rn.html
4. Помним-онлайн, социальный проект по поиску захоронений
и уходу за ними https://pomnim.online/
5. "Некрополистика" https://forum.vgd.ru/340/






