Отчет
о воспитательной работе  за I полугодие 2012 – 2013 уч.г.
Цель воспитательной работы:
«Создание нового  культурно-образовательного  событийного пространства мотивации  всех  членов детско-взрослого сообщества  к личностному  росту»
Данная цель решалась через следующие общешкольные мероприятия:
1. «День знаний»
Проведена торжественная линейка, посвящённая началу учебного года. Самыми главными действующими лицами праздника были наши первоклассники. В первый класс было принято 3 ребенка.
Прозвучали поздравления и пожелания от учителей, администрации  и родителей и учащихся  11  класса.
2. «Турслет»
Ответственными  за  подготовку  и  проведение  данного  мероприятия  были  учащиеся  10,  11  и  9Б классов,  учителя  физкультуры.
Для  участвующих  команды  были  подготовлены  спортивная  и  туристическая  полосы.  Каждая  команда  придумала  себе  название  и  девиз.
3.  Акция  «Поздравь  учителя»
Для  проведения  праздника и  поздравления  учителей  учащимися  школы  был  продуман  сценарий и  формы  поздравления. В  подготовке  мероприятия  были  задействованы  учащиеся  старших  классов. Поздравление  учителей  прошло  в  необычной  форме,  без  концерта, но  это  нисколько  не  испортило  праздник.
Запланированный  День  самоуправления  был  перенесён  на  6  марта.
4. Праздник  осени.
В  связи  со  сложной  эпидемиологической  обстановкой  пришлось  отказаться  от  проведения  осенней  ярмарки для  учащихся  начальной  школы и  осеннего  бала  для  среднего  звена. Вместо  этого  был  проведён  фото-конкурс  «Самый большой  овощ».
5. Посвящение  в  первоклассники
Праздник  посвящения  был  подготовлен  и  проведён  учителями  начальных  классов. Первоклассники  на  поезде  знаний  проехали  по  разным  станциям,  выполнили  все  задания,  произнесли  клятву  первоклассников.
6. Посвящение  в  пятиклассники.
Данное  мероприятие  было  подготовлено  и  проведено  Советом  старшеклассников:  придумано  мероприятия  подобное  игре  «Форт-Боярд»,  распределены  станции  и  ответственные,  подготовлен  реквизит. 
7.  «День матери»
Данное  мероприятие  было  запланировано,  но  не  проведено  из-за  ситуации с  ковидом.  Классные  коллективы  подготовили  поздравительные  газеты,  открытки   мамам.
6. Акция  «Мой  двор – моя  забота»
Это  мероприятие  по  уборке  территории  было  проведено.
7. Новогодние  мероприятия
Новогодний праздник был направлен на то, чтобы поднять детям и  педагогам  новогоднее настроение.
До проведения новогодней елки были объявлены конкурсы:
· Лучшее оформление  школьных  помещений  «Кружева – снежинки».
Дети  вместе со своими классными руководителями украшали школьные  коридоры. Все  были отмечены грамотами  и  сладкими  призами.
· Конкурс  новогодней  игрушки  «Символ  года».
Все  классные  коллективы приняли участие в этом конкурсе и  были отмечены грамотами и сладким призом.

Намеченные на I  полугодие цели и задачи решались успешно.
[bookmark: _GoBack]Но, к сожалению,  были  и  проблемы:   запланированный  конкурс  на  лучшую  зарядку  (не  первый  год)  не  реализован.  Группе  «Спорт  и  здоровье»  рекомендовано  разработать  комплекс  упражнений  для  зарядки  и  раздать  классным  коллективам.  Не  проведены  тематические  классные  часы,  посвящённые  событийному  мероприятию,  которое  запланировано  на  конец  III четверти.

